

Колосов Г. Н., старший преподаватель кафедры физической культуры

Петрозаводский Государственный Университет, г. Петрозаводск

Чжан Сый, студентка института педагогики и психологии

Петрозаводский Государственный Университет, г. Петрозаводск

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА В КИТАЕ

Аннотация: В работе представлены результаты опроса китайских студентов, обучающихся в Петрозаводском государственном университете об истории развития настольного тенниса в Китайской народной республике (далее КНР). Представлены радионачальники, лучшие спортсмены в истории Китайского настольного тенниса.

Ключевые слова: Китайская народная республика, настольный теннис, история, чемпионат мира, универсиада.

Abstract: The paper presents the results of a survey of Chinese students studying at Petrozavodsk State University on the history of the development of table tennis in the People's Republic of China (hereinafter PRC). Presented are the radio operators, the best athletes in the history of Chinese table tennis.

Keywords: People's Republic of China, table tennis, history, world championship, Universiade.

В 1904 году Ван Даову, владелец магазина канцелярских товаров в Шанхае, купил 10 комплектов оборудования для настольного тенниса в Японии, и с тех пор настольный теннис был представлен в Китае. После основания Китайской Народной Республики, благодаря вниманию и заботе Коммунистической партии Китая и Народного правительства, настольный теннис стране обрел новую жизнь. В октябре 1952 года в Пекинском

университете состоялся Национальный чемпионат по настольному теннису, организованный Всекитайской спортивной ассоциацией. Монтегю, председатель Международной федерации настольного тенниса, присутствовал на церемонии открытия, которая открыла новую страницу в истории настольного тенниса в Новом Китае. В то же время Отдел настольного тенниса Всекитайской спортивной ассоциации присоединился к Международной федерации настольного тенниса.

С момента своего создания в 1952 году китайская команда по настольному теннису прошла процесс развития от неудачи к победе, от слабой к сильной.

Весной 1953 года сборная Китая по настольному теннису впервые приняла участие в 20-м чемпионате мира по настольному теннису, проходившем в Бухаресте. В командном зачете наша мужская команда заняла десятое место на первом уровне, а женская команда заняла третье место на втором уровне.

Летом 1954 года китайская команда по настольному теннису отправилась в Венгрию для участия в 12-й Всемирной универсиаде и заняла второе и четвертое места в мужском одиночном разряде, третье место в женском одиночном разряде и третье место в мужском парном разряде. Общий результат уступает только Венгрии и занимает второе место.

На 25-м чемпионате мира по настольному теннису, проходившем в Дортмунде, Западная Германия, в 1959 году, Ронг Гуотуань прошел и выиграл первый чемпионат мира по мировым видам спорта для Китая.

В 1961 году в Пекине состоялся 26-й чемпионат мира по настольному теннису, первое международное мероприятие в Новом Китае. Накануне соревнований Национальная спортивная комиссия мобилизовала всю страну, чтобы отобрать 108 игроков в настольный теннис для интенсивной подготовки, которые внесут огромный вклад в карьеру китайского настольного тенниса. Основные игроки мужской и женской команд, которые используют прямой быстрый перерыв в качестве основного стиля игры, в полной мере продемонстрировали свою силу в игре. Мужская команда впервые выиграла

командный чемпионат.

В 1971 году Национальная сборная по настольному теннису вернулась на чемпионат мира по настольному теннису и приняла участие в 31-м чемпионате мира по настольному теннису, проходившем в Нагое, Япония. После шести лет на мировой арене настольного тенниса китайская команда всю дорогу шла по тонкому льду и, наконец, выиграла золотой кубок мужской команды. Хотя женская сборная Китая вышла в финал, в итоге они проиграли старому врагу Японии.

В 1973 году сборная Китая по настольному теннису отправила 21 спортсмена для участия в 32-м чемпионате мира по настольному теннису в Югославии. Командные соревнования среди мужчин и женщин проигрывали одно за другим. В индивидуальных соревнованиях Лян Голян и Ли Ли выиграли чемпионат в смешанном парном разряде, а Ху Юлань выиграла золотой кубок среди женщин в одиночном разряде. В мужском одиночном разряде китайский игрок Си Энтинг один за другим прошел три уровня Олофски, Стипанчича и Джонсона, став первым чемпионом Китая в одиночном разряде среди мужчин с прямой резиной.

В 1977 году, в 50-ю годовщину создания Международной федерации настольного тенниса, Соединенное Королевство, родина настольного тенниса, принимало 34-й чемпионат мира по настольному теннису. Китайская команда легко прошла весь путь, победив в финале японскую команду и успешно защитив Кубок Суэйтлинга.

В 1981 году в Нови-Саде, Югославия, открылся 36-й чемпионат мира по настольному теннису. Команда выиграла семь чемпионатов и выиграла пять индивидуальных чемпионатов и заняла второе место на чемпионате мира по настольному теннису. Это беспрецедентное чудо в истории чемпионатов мира по настольному теннису. Новость о великой победе китайской команды на 36-м чемпионате мира по настольному теннису быстро распространилась по всему миру, и мир был потрясен. Китайская команда объявила миру с семью ослепительными золотыми медалями: Китай - это не что иное, как

электростанция настольного тенниса!

Такие достижения будут непоколебимы в ближайшие несколько лет. От Токио в 1983 году до Гетеборга в 1985 году и Нью-Дели в 1987 году сборная Китая по настольному теннису в полной мере продемонстрировала свою необычайную силу на этих трех чемпионатах мира по настольному теннису. На каждом чемпионате мира по настольному теннису было только по одному промаху, и она выиграла 18 из 21 чемпионата в трех чемпионатах мира по настольному теннису.

Но в конце 1980-х годов беспокойство китайской мужской команды постепенно стало очевидным. Стиль мяча с горизонтальной дугой, зародившийся в Европе, постепенно стал мейнстримом мировой арены настольного тенниса, и недостатки традиционного китайского стиля быстрого брейка с прямыми ногами также были немного раскрыты. В 1988 году настольный теннис впервые принял участие в Олимпийских играх. Национальная сборная по настольному теннису победила Сеул и выиграла только два чемпионата в мужском парном и женском одиночном разряде.

В 1996 году сборная Китая по настольному теннису участвовала в Олимпийских играх в Атланте и вновь включила все четыре золотые медали в свою копилку. В финале мужского одиночного разряда подросток Лю Гоолян победил своего старшего брата Ван Тао, чтобы выиграть чемпионат. На данный момент молодое поколение игроков в нашей стране полностью созрело.

Начиная с 1 октября того же года Международная федерация настольного тенниса изменила диаметр игрового мяча на 40 мм. Эта реформа оказывает большое влияние на существующую технологию настольного тенниса. Олимпиада в Сиднее в сентябре 2000 года стала последним крупным соревнованием в эпоху малого мяча. На этой Олимпиаде китайская команда по настольному теннису вновь завоевала золотую медаль. Конг Линхуэй победил Вальднера в финале мужского одиночного разряда и стал третьим победителем турнира Большого шлема в мировом настольном теннисе.

Месяц спустя в Янчжоу, Китай, стартовала первая мировая серия в эпоху

большого мяча: чемпионат мира среди мужчин. Китайский игрок Ма Линь, который не был отобран в олимпийскую сборную Сиднея, выиграл Чемпионат мира и стал первым чемпионом мира в эпоху большого мяча.

На Олимпийских играх в Пекине четыре года спустя китайская команда по настольному теннису сотворила чудо на мировой арене настольного тенниса. От командных соревнований до соревнований в одиночном разряде, от противостояния в Шумее до соревнований среди женщин, все китайские игроки закончили победой. Выиграл командные чемпионаты среди мужчин и женщин и вошел в тройку лучших в мужском и женском одиночном разряде.

На Олимпийских играх 2012 года в Лондоне сборная Китая вновь завоевала все четыре золотых медали, в четвертый раз в истории китайская команда завоевала золотую медаль. Чжан Цзике выиграл турнир Большого шлема в мужском одиночном разряде, Ли Сяося и Дин Нин выиграли чемпионат и заняли второе место в женском одиночном разряде, а Китай победил Южную Корею и Японию со счетом 3:0 в мужском и женском финалах. Национальная сборная по настольному теннису в очередной раз закрепила свое непоколебимое доминирование.

По состоянию на апрель 2021 года 116 членов сборной Китая по настольному теннису стали чемпионами мира и завоевали в общей сложности 244 золотые медали, в том числе 28 олимпийских золотых медалей.

За этими почестями стоит тяжелая подготовка спортсменов к тренировкам. Обучение китайскому настольному теннису действительно может значительно улучшить силу и психологические качества спортсменов. Во-первых, при обычной тренировке игроки в настольный теннис будут оставаться в тренировочном зале в течение дня и придерживаться интенсивных тренировок. Во-вторых, методы подготовки каждого спортсмена также разнообразны, и соответствующие программы тренировок будут сформулированы в соответствии с их реальной ситуацией.

Библиографический список:

1. Корнев С.В. Особенности организации спортивных студенческих и школьных соревнований в Китае [Текст] / С.В. Корнев, С.. Чжан // Электронное периодическое издание "Инновации. Наука. Образование". - Тольятти , 2021. - №31. - С.55-60.

2. Солодовник Е.М. Развитие школьного физического воспитания в Китае [Текст] / Е.М. Солодовник, С.. Чжан // Электронный научный журнал E-SCIO . - Москва, 2020. - №12. - С.23-27. - Режим доступа: <https://e-scio.ru/?p=12351>.